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സം�ഹം

നി�തി വ��് - ദി േകരള േ��് ഫിനാൻഷ ൽ എ#ർൈ%സസ് ലിമി�ഡ്-
ആർ.ആർ/േനാൺ-ആർ.ആർ �ടി-ിക തീർ�ാ/0തിന് ഒ�2വണ തീർ�ാ�ൽ പ4തി
(OTS) '"സമാശ<ാസ്-2025" സംഘടി�ി/0തിAB അAമതി നDി ഉ2രവ്
Fറെ�Iവി/J.

നി�തി(എK്)വ��്

സ.ഉ.(സാധാ) നം.603/2025/TAXES   തീയതി,തിTവനUFരം, 26-06-2025

  പരാമർശം:- 1. 19.12.2024 തീയതിയിെല സ.ഉ(സാധാ)1132/2024/Taxes 

2. 29.03.2025 തീയതിയിെല സ.ഉ(സാധാ) 300/2025/Taxes 

3. െക.എസ്.എഫ്.ഇ മാേനജിങ് ഡയറabെട 03.06.2025 െല
13037/റി�വറി നdർ ക2്

ഉ2രവ്

 

             െക.എസ്.എഫ്.ഇ-eെട നിfിയ ആgി �റh0തിAേവiി, മാരകമായ
േരാഗാവkeം �Iംബmളിെല ഏക വTമാന�ാരായ അംഗmoെട അ%തീpിത
മരണqം, മ�് സാd2ിക പരാധീനതകoം rലം sരിതമAഭവി/0 �ടി-ിക�ാർ�്
ആശ<ാസെമ0 നിലയിൽ 2017 tതൽ പലിശയിൽ ഇളവ് നൽകിെകാuB വിവിധ
ഒ�2വണതീർ�ാ�ൽ പ4തികളിvെട കdനി ലp മിwതിെ# പ�തിേയാളം �ടി-ിക
പിരിെKI�ാൻ സാധി/കeiായി െയJം പരാമർശം (1)  %കാരം  'ആശ<ാസ്-2025' എ0
േപരിൽ 01.01.2025 tതൽ 31.03.2025 വെര ഒT ഒ�2വണതീർ�ാ�ൽ പ4തി
നട�ിലാ�ിയിTJെവJം പലിശയിന2ിൽ വലിയ ഇളവ് അAവദി/Jെixിyം
കളpനിൽ %തീpിKz Fേരാഗതി  ഉiായിwിെ{0 വ|ത കണ�ിെലI}ം, ~Iതൽ
സമയം നൽ�കയാെണxിൽ �ടി-ിക തീർ�ാൻ ത�ാറാെണ0് കാണിK് അേപpകൾ
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ലഭി/JെiJtB സാഹചര ം കണ�ിെലI}ം  ആശ<ാസ്-2025 എ0 ഒ� തവണ
�ടി-ിക തീർ�ാ�ൽ പ4തിeെട കാലാവധി പരാമർശം (2)  %കാരം  '01.04.2025 tതൽ
10.04.2025 വെര (10 ദിവസേ2�് ~ടി) ദീർഘി�ിKതാeം,'ആശ<ാസ്-2025' എ0
ഒ�2വണ തീർ�ാ�ൽ പ4തി കാലയളവിൽ ആർ ആർ അ�ൗuകളിൽ 425.06 േകാടി
�പeം, േനാൺ-ആർ ആർ അ�ൗuകളിൽ 426.40 േകാടി �പeം ഉൾെ�െട ആെക 851.46
േകാടി �പ പിരിെKI/വാനാെയJം എ0ാൽ അതിAേശഷqം പലിശയിളവ്
ലഭി/കയാെണxിൽ tതൽ�ക അടK് അ�ൗuകൾ തീർ�ാ/വാൻ ത�ാറായി�B
�ടി-ിക�ാTെട ധാരാളം അേപpകൾ റവന� റി�വറി വിഭാഗ2ിyം, ശാഖകളിyം
വT0തായി കാ�JെവJം ഈ സാഹചര 2ിൽ വർ4ി�വT0 �ടി-ിക നിര/ം
ശാഖകളിൽ നിJം അ{ാെതetB ഇടപാIകാTെട അേപpകoം പരിഗണിK് �ടി-ിക
ആരംഭിK തീയതിെയ (31.03.2024 ന് tൻപ്) അടിkാനെ�I2ി ചിwി/വാ�ാ
അ�ൗuകൾ�് 30% tതൽ 50% വെര ആർആർ അ�ൗuകൾ�് പലിശയിyം, േനാൺ-
ആർആർ അ�ൗuകളിെല ചിwിയിെല പലിശയിyം, വാ�യിെല പിഴ�ലിശയിyം ഇളവ്
നൽകി അ�ൗuകൾ തീർ�ാ/0തിന് 01.07.2025 tതൽ 30.09.2025 വെര ഒT പലിശയിളവ്
പ4തി, െകഎസ്എഫ്ഇeെട 31.05.2025 ന് ~ടിയ ഡയറaർ േബാർഡ് േയാഗ2ിൽ ചർK
െച�് എI2 10620- ◌ാ◌ം നdർ തീTമാന%കാരം, നട�ാ/വാൻ
ഉേ�ശി/0താeം ആയതിനാൽ ആർ.ആർ/േനാൺ-ആർ.ആർ �ടി-ിക തീർ�ാ/0തിന്
ഒ�2വണ തീർ�ാ�ൽ പ4തി (OTS) '"സമാശ<ാസ്-2025" സംഘടി�ി/0തിAB
അAവാദം നൽകണെമ0് െക.എസ്.എഫ്.ഇ മാേനജിംഗ്  ഡയറaർ പരാമർശം (3)
%കാരം  അഭ ർഥിKിTJ.       

   2. സർ�ാർ ഇ�ാര ം വിശദമായി പരിേശാധി�. നിബ�നകൾ�് വിേധയമായി �ടി-ിക
ആരംഭിK തീയതിെയ (31.03.2024 ന് tൻപ്) അടിkാനെ�I2ി  15.07.2025  tതൽ
15.09.2025  വെര ചിwി/വാ�ാ അ�ൗuകoെട ആർ.ആർ/േനാൺ-ആർ.ആർ �ടി-ിക
തീർ�ാ/0തിന് ഒ�2വണതീർ�ാ�ൽ പ4തി (OTS) '"സമാശ<ാസ്-2025" നട}0തിന്
�വെട പറe0 വ വkകൾ %കാരം അAമതി നൽകി ഉ2രവ് Fറെ�Iവി/J. 

1. ഈ പ4തി ''സമാശ<ാസ്-2025" എ0് അറിയെ�I0തായിരി/ം.
2. �ടി-ിക ആരംഭിK വർഷെ2 അടിkാനെ�I2ി ആർ.ആർ/ േനാൺ-ആർ.ആർ

അ�ൗuകളിെല വ|ജാമ  �ടി-ിക�ാർ�് അAവദി�ാq0 വിവിധ നിര�ിyB
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പലിശയിളവ് താെഴ�റe0 %കാരമാണ്.

�മ
നം.

�ടി-ിക
കാലയളവ്

പലിശ �കയിyB ഇളവ് (ശതമാന2ിൽ)
NON-RR അ�ൗuകളിൽ

 

RR അ�ൗuകളിൽ

 

ചിwി
(പലിശയിൽ)

വാ�
(പിഴ�ലിശയിൽ)

ചിwി
(പലിശയിൽ)

വാ�

(പലിശയിൽ)

1
01.04.2018 A tൻപ്
�ടി-ികയായ
അ�ൗuകൾ�്

50% 50% 50% 50%

2

01.04.2018 tതൽ
31.03.2020 വെരeB
കാലയളവിൽ
�ടി-ികയായ
അ�ൗuകൾ�്

45% 45% 45% 45%

3

01.04.2020 tതൽ
31.03.2022 വെരeB
കാലയളവിൽ
�ടി-ികയായ
അ�ൗuകൾ�്

40% 40% 40% 40%

4

01.04.2022 tതൽ
31.03.2023 വെരeB
കാലയളവിൽ
�ടി-ികയായ
അ�ൗuകൾ�്

35% 35% 35% 35%

5

01.04.2023 tതൽ
31.03.2024 വെരeB
കാലയളവിൽ
�ടി-ികയായ

30% 30% 30% 30%
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അ�ൗuകൾ�്
3. ഈ പ4തി �ർ�മാeം േസാ�് െവയർ അധി�ിതമായി നട�ാ/0തായിരി/ം.
4. ഈ പ4തിeെട കാലാവധി 15.07.2025 tതൽ 15.09.2025 വെര ആയിരി/ം.
5. ചിwി േലാൺ അ�ൗuകളിൽ tതലിന് �ല മായ �ക പലിശയായി ലഭിKി�െixിൽ ടി

പ4തി%കാരം അ�ൗi് തീർ�ാ�ാq0താണ്. ഇ2രം അ�ൗuകൾ
തീർ�ാ/0തിന് tൻപ് െഹഡ് ഓഫീസ് റവന� റി�വറി വിഭാഗ2ിെ# അAമതി
വാേmiതാണ്.

6. ശാഖയിൽ നിJം റവന� റി�വറി�് അയK് ആർ ആർ ഫയൽ ആകാ2 േക�കളിൽ
�ടി-ിക�ാെര വീuം ബ�െ�w് Fതിയ പ4തിeെട ആA~ല mൾ നൽകി
സർ�ാർ കളpൻ ചാർ ് ഒJം തെ0 ഈടാ�ാെത അതത് ശാഖാമാേനജർമാർ�്
തീർ�ാ�ാq0താണ്.

7. േകാടതിeെട പരിഗണനയിyBേതാ, തർ� വിഷയമായി�Bവേയാ ആയ േക�കൾ,
ഉപേഭാ¡ാവിെ# /പരാതി�ാരെ# / ബ�െ�wവTെട എ¢തി ത�ാറാ�ിയ
സ£ത�z %കാരം ഈ പ4തിയിൽ തിർ�ാ�ാq0താണ്.

8. ഈ പ4തി %കാരം t¢വൻ �കeം അട� ഒ�തവണയായി അ�ൗi്
അവസാനി�ിേ¤iത് ആെണxിyം അർഹതെ�wവർ�് തവണകളായി അടK് ടി
പ4തിeെട കാലാവധി/Bിൽ അ�ൗi് അവസാനി�ി/0തിAB അവസരം
ഉiായിരി/ം. അത് %കാരം തവണകളായി അട/0 �ക ജനറൽ സെ¥ൻസ്
അ�ൗiിൽ വരവ് വK് അ�ൗi് അവസാനി�ി/0തിന് �ല മായ �ക ആയതിA
േശഷം മാzേമ ബ�െ�w അ�ൗiിേല/ മാേ�i�¦. അതിA േവiി
�ടി-ിക�ാTെട ക�ിൽ നിJം %േത കം അേപpകൾ വാേmiതാണ്.

9. എസ്ഡിടി ഓഫീസിyB ഫയyകളിൽ േമൽ%കാരം നി§യിKി�B ആA~ല mൾ
നൽകി പരമാവധി അ�ൗuകൾ ഈ പ4തി കാലയളവിൽ തീർ�ാേ�iതാണ്.

10. കdനിെയ മന:�ർവം വ¨ിK േക�കൾ, െക.എസ്.എഫ്.ഇ.യിെല ജീവന�ാTെടേയാ
ജീവന�ാTെട അI2 ബ©�oെടേയാ (അªൻ,അ£,ഭർ2ാവ്,ഭാര ,മ�ൾ)
അ�ൗuകൾ/ജാമ ം നിൽ/0 അ�ൗuകൾ എ0ിവ ഈ പ4തിയിൽ
പരിഗണി/0ത{.

11. ആർആർ ആയ ഫയyകെള സംബ�ിKിടേ2ാളം ഓേരാ ആർആർ അ�ൗiിyം
ഇനി അടhവാAB �ക�ാണ് (േമൽ ബാധ ത) പലിശയിളവ് കണ�ാ/ക.
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12. ഒ�2വണതീർ�ാ�ൽ പ4തികാലയളവിABിൽ പണമടK് അവസാനി�ി�0
ആർആർ അ�ൗuകളിൽ 1% സർ�ാർ കളpൻ ചാർ ് ഈടാ�ിയാൽ
മതിയാക0താണ്.

13. ഈ പ4തി%കാരം ശാഖകളിൽ KPL,KHL എ0ീ EMI Based വാ�കൾ�്
പിഴ�ലിശയിൽ (�കയിൽ) പരമാവധി 50% വെര ഇളവ് അAവദി�ാq0താണ്.

14. ഈ പ4തി%കാരം ശാഖകളിൽ KPL, KHL എ0ീ EMI Based വാ�കളിൽ ഒT
കാരണവശാyം തവണസംഖ കളിൽ (EMI) ഇളവ് അAവദി/0ത{.

15. ഈ പ4തി%കാരം CVI, NCL, Special Car Loan, VDL, PBMS എ0ീ വാ�കളിൽ
പിഴ�ലിശയിൽ പരമാവധി 50% വെര ഒഴിവാ�ാq0താണ്.

16. ശാഖയിൽ നിJം റവന� റി�വറി നടപടി സ<ീകരി/കeം എ0ാൽ കളേ½¾കളിൽ
നിJം അAമതി ലഭി�ാതിരി/0�മായ േക�കളിൽ �ടി-ിക�ാെര വീuം
ബ�െ�w് Fതിയ പ4തിeെട ആA~ല mൾ നൽകി കളpൻ ചാർ ് ഒJം തെ0
ഈടാ�ാെത അതാത് ശാഖാമാേനജർമാർ�് റി�വറി വിഭാഗ2ിെ# tൻ~ർ
അAമതിേയാെട അ�ൗuകൾ തീർ�ാ�ാq0താണ്.

17. NCL ഇ{ാ2 PBNP അ�ൗuകളിൽ ചിwി�ണം േമൽ ബാധ ത�് തികയാെത വT0
സാഹചര 2ിൽ ചിwി�ണ2ിന് അർഹമായ തീയതിയിെല kിരനിേpപ നിരേ�ാ,
ആവശ െമxിൽ 2% അധിക പലിശ നിരേ�ാ നൽകി തീർ�ാ�ാq0താണ്. എ0ി�ം
തികയാെത വT0പpം ബാ�ി �ക അടhവാൻ വരി�ാരൻ
ത�ാറാqകയാെണxിൽ അ2രം അ�ൗuകൾ തീർ�ാ�ാq0താണ്.

18. ചിwി�ണം kിരനിേpപമാേയാ/CSDT ആേയാ നിേpപി/കeം �ടർ0് �ടി-ിക
വT2ിയ�rലം ശാഖ തെ0 %|ത kിരനിേpപmൾ അവസാനി�ിK് ചിwിയിേല�്
വരവ് വhകeം െച�ി�B അ�ൗuകളിൽ, ചിwി അവസാനി/0 സമയ2് തവണ
സംഖ  ബാ�ി നിൽ/Jെixിൽ, %|ത അ�ൗuകൾ�് ചിwി�ണ2ിന്
അർഹമായ തീയതിയിെല kിരനിേpപനിരേ�ാ, ആവശ െമxിൽ 2% അധിക
നിരേ�ാ നൽകി റീ കാൽ/േലഷൻ നട2ി അ�ൗuകൾ തീർ�ാ�ാq0താണ്.
എ0ി�ം തികയാെത വT0പpം ബാ�ി �ക അടhവാൻ വരി�ാരൻ
ത�ാറാqകയാെണxിൽ അ2രം അ�ൗuകoം തീർ�ാ�ാq0താണ്.

19. RBI നിയമം അAസരിK് ഇേ�ാൾ െ%ാവിഷൻ കണ�ാ/0തിന് ആർആർ
വിഭാഗ2ിyB �ടി-ികeം േനാൺ ആർആർ വിഭാഗ2ിെല �ടി-ികeം
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കണ�ിെലI/0തിനാൽ ഈ പ4തി ഏ�qം ഫല%ദമായി ഉപേയാഗിK് ശാഖകoെട
പരമാവധി �ടി-ിക തീർ�ാേ�iതാണ്.

(ഗവർണbെട ഉ2രവിൻ %കാരം)
ആതിര എസ് വി െക എ എസ്

അiർ െസ�wറി

1. മാേനജിങ് ഡയറaർ, ദി േകരള േ��് ഫിനാൻഷ ൽ എ#ർൈ%സസ് ലിമി�ഡ്, 
¿ർ
2. അ�ൗi#് ജനറൽ(എ&ഇ/ഓഡി�്),േകരള,തിTവനUFരം
3. െവബ്&ന� മീഡിയ,വിവര െപാ�ജന സdർ� വ��്
4. േ�ാ�് ഫയൽ/ഓഫീസ് േകാ�ി(H2/421/2024-Taxes)

 

ഉ2രവിൻ %കാരം 

െസpൻ ഓഫീസർ

പകർ�്
ബÁ ധനകാര വ��് മÂിeെട ൈ%വ�് െസ�wറി�്
നി�തി വ��് അഡീഷണൽ ചീഫ് െസ�wറിeെട പി.എ �്
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